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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus, declaramos aberto a presente 
Sessão no dia de hoje convidando o Vereador Saulo Noronha para a leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Bom dia a todos! “Só Ele é a minha rocha e a minha 
salvação. É a minha defesa. Não serei grandemente abalado.” Está escrito no livro de Salmos, 
62:2. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém! Passo a palavra para o Vereador Rostand 
Paraíba para a leitura do Expediente no dia de hoje. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Expediente do dia... 113ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão 
Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande (Casa de Félix Araújo), 
em 21 de novembro de 2023. Projeto de Lei de nº 385 de 2023, de autoria da Vereadora 
Fabiana Gomes. Ementa: Instituir a polícia... política municipal conectada em áreas rurais e de 
âmbito do Município de Campina Grande e dê outras providências. Projeto de Lei de nº 386 de 
2023, de autoria da Vereadora Fabiana Gomes: Autorizar o Poder Executivo a criar fototeca 
municipal e âmbito do Município de Campina Grande e outras providências. Projeto de Lei 387 
de 2023, de autoria da Vereadora Carol Gomes: Autorizar o Poder Executivo municipal e 
instituir o projeto... é... recepcionado com esperança nas escolas municipais de Campina 
Grande e outras providências. Projeto de Lei de nº 388 de 2023, de autoria da Vereadora Carol 
Gomes: Autorizar o Poder Executivo a criar... criar o... criar programas, ervas medicinais, saúde 
e cultura do Município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 389 
de 2023, de autoria da Vereadora Carol Gomes: Autorizar o poder público municipal criar o 
programa Brincando e Aprendendo nas Creches e Escolas do Município de Campina Grande e 
dá outras providências. Projeto de Lei de nº 390 de 2023, de autoria da Vereadora Carol 
Gomes: autorizar o poder público a incluir o leite de cabra derivado do cardápio da merenda 
escolar da Rede Pública Municipal de Campina Grande e outras providências. Projeto de Lei 
391, de autoria da Vereadora Carol Gomes: Autorizar o Poder Executivo municipal a instituir 
projeto Te Acolho no Município de Campina Grande e outras providências. Projeto de Lei 392 
de 2023, de autoria da Vereadora Carol Gomes: autorizar instituição do projeto Memórias 
Campinenses no Município de Campina Grande e dá outras providências. Lido, Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lido o Expediente. Solicito à Assessoria Parlamentar 
que arquive-se o Expediente na manhã de hoje. Eu gostaria que a Assessoria me passasse o 
livro do... o livro do Pequeno Expediente para que nós possamos... O próximo.... O... Abro já o 
Pequeno Expediente. O primeiro inscrito, Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia! Saudar toda a Mesa em nome do Presidente 
Marinaldo Cardoso, senhores da imprensa, senhores da Galeria e todos os funcionários aqui 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

4 
 

dessa Casa. Hoje, eu vim aqui falar e lembrar os colegas, amigos da nossa cidade e toda a 
Paraíba do evento que nós estamos fazendo lá no Arco Metropolitano Leste: 1º Festival do 
Grau, primeiro evento. Quero mandar um abraço e parabenizar o Coordenador desse evento, 
Lucas Luzes... da... e outros amigos que estão na frente desse projeto. Por isso aqui, eu 
protocolei aqui nessa Casa um projeto de lei para que tenha uma área adequada para esse tipo 
de... de esporte porque eu já falei aqui que o grau não é crime. O grau é esporte, é cultura: 1º 
Grau Fest aqui em Campina Grande. Esse é o primeiro aqui na nossa cidade. Tem pilotos de 
toda a Paraíba, vem piloto até de São Paulo e a galera aqui que tá dando apoio aqui em 
Campina Grande. Então, vai ser uma festa muito importante no dia 10 do 12 de 2013. Tá aí o 
troféu. Esse aí é o troféu do ganhador que vai participar desse evento de manobras. O projeto 
tá protocolado aqui nessa Casa, que essa galera de Campina Grande pede um espaço pra esse 
poder fazer seus treinos, fazer suas exibições, e aqui não tem. Tem que ser uma pista de 80 m 
por 25 de largura. Pedir ao... o... o... Poder Executivo aqui de Campina Grande que analise e 
faça essa pista pra essa garotada que não tem idade pra esse esporte de motocicletas. Vai ser 
um evento muito importante. Os vereadores aqui, sintam-se todos convidados para participar, 
para nós educar. Você sabe que ninguém pode tá empinando moto nas ruas, nem no... nem no 
Centro de Campina Grande, sabe que tem... é contra lei. Então, vamos parabenizar mais uma 
vez aqui o Coordenador Lucas Lucy, que tá na frente desse projeto e depois desse evento, a 
gente tem mais... outros eventos mais importantes aqui na área do esporte, aqui dentro de 
Campina Grande. Isso é uma bandeira que eu sempre venho aqui nessa Casa e pedindo igual às 
arenas municipais, as areninhas, e a gente também não tem um campo de futebol fechado para 
o amadorismo, as categorias de base, as escolinhas de futebol que possa treinar e ter um... final 
com dignidade nessa prática. Você sabe que as escolinhas tiram muitas crianças da rua, da 
criminalidade, que o futebol faz assim: o futebol chega além. Você começa nas escolinhas de 
futebol, quando você vai ver, você tá num grande time profissional jogando até no exterior, 
jogando na Europa e em todo o país. Isso é minha fala de hoje que eu vim aqui nessa Tribuna. 
Muito obrigado e que todos fiquem com Deus! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: O próximo escrito, pela ordem... é... do livro, Vereador 
Olímpio. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhora Presidente, colegas vereadores... é... serei bem 
breve. Nós temos daqui a pouco uma audiência pública importantíssima nesta Casa. Nós vamos 
discutir os últimos reajustes do IPTU, discutir também a perspectiva de uma mudança do 
Código Tributário do Município. Enfim, vamos tentar apontar soluções desta Casa para alguns 
gargalos que geram entraves... é... na vida do contribuinte, na vida de quem produz nessa 
cidade, do que... de quem está gerando riqueza nessa cidade. Eu espero que as autoridades 
convidadas aqui estejam e eu espero que os colegas vereadores também participam desse 
debate, que é muito importante e muito oportuno porque eu conversava ainda há pouco ali 
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com... com Edson... com Edson Pereira, e a gente se lembrando que tem o princípio da 
anualidade fiscal. Então, qualquer mudança que tenha que ocorrer no Código Tributário para 
ter vigência no ano que vem tem que ser aprovado este ano. Então, há uma insatisfação muito 
grande por parte do contribuinte por conta dos reajustes que o IPTU sofreu e esses reajustes, 
eles se... se tornam em determinado momento impraticáveis porque ferem a capacidade 
contributiva do... do... do... do cidadão e é preciso que a gente possa escutar outra parte 
também, a administração, né, o governo municipal pra saber sobre razões. Há muita queixa a 
respeito de... é... avaliação de plano... de plantas genérica, de ITBI, eu acredito que o campo 
foram... importante que nós temos aqui. Nós vamos sair com uma boa conversa da manhã de 
hoje... apontando soluções, mas eu gostaria de cobrar a... o atual chefe de gabinete do... do 
Prefeito. Tive notícias que foi nomeado, Vereador Luciano Breno, que me acompanha 
atentamente. É... nós estamos com a bolsa dos guardas civis municipais em atraso. Eles 
aguardam a nomeação. Nós esperamos que até março do ano que vem, conforme foi 
prometido pelo Secretário de Administração nesta Casa que, até março, todos os concursados 
seriam contratados; então, nós estamos nessa expectativa que os 67 guardas municipais sejam 
contratados. Nós estamos na expectativa que os demais concursados, né, os... os da área da 
Educação, da área da Saúde também sejam contratados. É essa a nossa expectativa, é essa a 
nossa cobrança e nós estaremos vigilantes o tempo todo aqui na Casa, mas a lei garante o 
pagamento de uma bolsa na metade do salário: é anunciado no... no edital para aqueles que 
foram aprovados para a... a Guarda Civil Municipal. A informação é de que há um atraso aí já 
bem considerável beirando... beirando os 20 dias de atraso, e seria muito importante que a 
Prefeitura... é... fizesse esse pagamento; afinal de contas, tem pessoas que estão em Campina 
Grande, de diversas regiões que vieram, foram aprovados na perspectiva da nomeação. A... a... 
a... a nomeação se demora, mas a lei, ela garante esse pagamento da bolsa e nós estamos 
fazendo essa cobrança. Já agradecemos a representação da Procuradoria Jurídica do Município 
que já chega também pra participar da Audiência Pública daqui a pouco. Muito obrigado, 
Senhora Presidente. 

A SRA CONVIDADA FABIANA GOMES: É... dando continuidade ao Pequeno Expediente, pela 
inscrição... obedecendo a ordem de inscrição, passar pra o Pastor Luciano Breno. Agora antes 
de passar, eu gostaria de registrar as presenças de forma on-line da Vereadora Carol Gomes e 
também da Vereadora Ivonete Ludgério. Vereador Pastor Luciano Breno. 

O SR SECRETÁRIO PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia, bom dia a todos! Justificativa de 
ausência: “Venho através dessa junto à Presidência informar a impossibilidade de 
comparecimento da... da... do Vereador Anderson Pila na Sessão Ordinária do dia 21 de 
novembro de 2023 devido o cumprimento de agenda referente ao seu mandato”. Lido, Senhor 
Presidente. Eu queria também registrar a presença aqui de Rogério... de Carlos, que hoje 
vieram prestigiar essa Sessão. 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: O próximo inscrito, o Vereador Pastor Luciano Breno. 
Perdão, Vereador Alexandre Pereira. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente (não Presidenta, porque não 
existe), Presidente Fabiana Gomes: mulher guerreira, mãe de família, dona de casa, mulher 
empoderada, avó, cuida do marido, uma senhora empoderada. A senhora é a verdadeira 
guerreira, não é, empoderada pelo saber, pela forma de ser mãe, de ser vó, de ser sogra. A 
senhora merecedora de nossas homenagens e honras, como hoje fiz logo cedo à Vereadora... 
é... Carol Gomes na emissora de rádio. É muito fácil você falar sobre as mulheres e ser solidária 
a elas quando elas pertencem ao seu círculo ideológico, ao seu nível ideológico, né, a sua 
plateia, né?! É muito fácil você ser solidário. Não vi aqui outras figuras ser solidárias a nossa 
colega Carol Gomes pelo processo que tem passado. Uma brilhante Vereadora que exerceu, 
cumpriu o seu mandato com determinação, com coragem, exemplo; aí, se não faz parte do 
meu grupo ideológico, não tem fala tem solidariedade. É uma moleza, né? É uma moleza. Eu fiz 
aqui uma substituição com o colega Presidente. Eu ia falar no Grande Expediente, mas não deu 
tempo, mas eu queria apenas fazer, Vereador Líder, Pastor Luciano Breno. É.... menção à 
coluna Aparte da última... do último dia 18 que fala sobre a prisão de um religioso em João 
Pessoa: cidadão que tinha a responsabilidade de cuidar de uma instituição de saúde, mais 
outras ligadas à Arquidiocese da Paraíba, do escândalo de milhões que o Ministério Público fez 
uma denúncia, e essa denúncia se tornou agora... é... em prisão, mas que me parece que alguns 
setores do Estado começam a ficar ovacionados porque é possível que tenhamos aí a Calvário 
parte 2, e isso... é... nós estamos aguardando para vermos porque eu acredito na força do 
Ministério Público, do GAECO, Porque são inúmeras denúncias, quase 500 milhões parece-me 
que é... Essa é uma... é uma previsão assim... é... de um apanhado muito rápido de que o... o 
buraco negro é mais embaixo. Não, desculpe! Vou retirar a palavra buraco negro porque hoje 
não... não pode mais usar esse termo segundo os politicamente corretos. O rombo das contas é 
muito mais... é maior do que... o que se fala aí na imprensa, e eu não sabia que a entidade 
cuidava dos restaurantes chamado... do programa do Governo do Estado... é... chamado Prato 
Feito. Essa entidade teve um contrato, inclusive Campina Grande, entrava também no pacote; 
o restaurante de Campina Grande fazia parte. Me parece que o que nós temos, infelizmente, 
tudo indica que chegará alguns figurões da política paraibana nesse processo, mostra que esse 
povo não tem limite, não se satisfazem com o que tem e sempre querendo mais, não tem pena 
de corroer até entidades que existe… que existem para ajudar as pessoas mais pobres, mais 
carentes. Mas, aonde tem dinheiro, essa esquerda são gafanhotos. Aonde eles vai, eles 
devoram até o talo. E aí, tem muita gente que perdeu a noite de sono e está perdendo esses 
dias por conta dessa é… dessa operação que tem investigado esse desvios de milhões de reais 
por parte de uma entidade que deveria ser filantrópica, em João Pessoa, e que agora passa por 
todo esse processo. Aguardemos é… novos capítulos da futura Operação Calvário - parte 2, 
novo lançamento na Paraíba. 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É… o próximo inscrito, Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhora Presidente, Senhor Presidente, senhores 
vereadores, vereadoras, Vereador Aldo Cabral, Vereador Janduy Ferreira, Vereador Hilmar 
Falcão, colegas vereadores que participam de maneira online à sessão, meu muito bom dia a 
todos vocês, cidadãos, cidadãs. Senhora Presidente, o que me faz subir à Tribuna, na manhã de 
hoje, é sobre o que ocorreu a… anteontem, na localidade do Sítio Estreito, onde um grande 
número, Vereador Aldo, de moradores daquela região ali do Estreito, do Salgadinho, reclamam 
pela falta d'água. A conta não para de chegar. O que acontece é que essas pessoas não têm 
sido servidas. Inclusive, assistindo ontem a um jornal televisivo, aqui da nossa cidade, acho que 
o JPB de manhã, e as pessoas reclamando da falta d'água, Vereador Janduy. E nós subimos à 
Tribuna, ne… nesta manhã, para cobrar dos que fazem a CAGEPA solução para esse problema, 
tendo em vista que é uma situação de vida. A água é o líquido da vida e as pessoas padecem, 
sofrem. A informação dos moradores lá da localidade é que, vez por outra, noturnamente, 
chegam algumas gotas de água. Chega um pouquinho de água pela madrugada. Ou seja, eles 
teriam, Vereador Aldo, que se acordar de madrugada pra tentar colher a água. Que, se eles não 
pagarem o papel... É interessante, Vereador Hilmar, Vereadora Carol, eles cortam, sujam o 
nome do cidadão, mas não fornecem a água e nada sofrem. Então, a gente lamenta essa 
situação e cobramos aí, na pessoa do Gerente da CAGEPA, Cecílio… Lucílio. Peço até aos colegas 
vereadores que têm mais contato com o Lucílio, que levem essa cobrança para o Lucílio, para 
que seja solucionada. A fala das pessoas, Vereador Aldo, na reportagem, é de que a informação 
da CAGEPA é que lá não falta água. E eu fiquei, Vereador Aldo, acho que precisa até nós nos 
juntarmos, Vossa Excelência aqui reside, inclusive, próximo, juntarmos aí o nosso bloco do G5 e 
fazermos uma visita, agora, de dia, fazermos uma visita lá àquelas residências, ali do… do 
Estreito, para com… constatarmos se tem água ou se não tem. Eu me deixo levar pela fala dos 
muitos moradores daquela localidade, que não foi um, foram muitos, fizeram um protesto 
pacífico, diga-se de passagem, ocupando uma parte do asfalto da BR, da… da estrada lá, 
estadual, pra fazer esse protesto, cobrando algo que é tão natural e que é tão importante, que 
não falte; que é a água, água nas torneiras, que dá dignidade às pessoas, dá saúde às pessoas. E 
essas coisas nós não podemos deixar passar em branco. Então, convido aos colegas vereadores 
que assim, por ventura, quiserem nos acompanhar ali até aquela localidade para termos noção 
das dificuldades que aquelas pessoas passam ali na região. Obrigado, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Obrigada, Vereador. Dando continuidade para… o 
próximo inscrito, a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos. Tô passando aqui de forma muito 
rápida. Ribamar, eu te mandei uma foto, se no final você puder passar aí quando eu solicitar, eu 
agradeceria. Mas, antes de qualquer coisa, eu quero agradecer a todas as pessoas que 
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estiveram conosco ontem, Senhora Presidente, para acompanhar a nossa sessão alusiva ao Dia 
da Consciência Negra. Foi um momento, assim, como sempre, muito marcante, quando a gente 
tem a possibilidade de, nessa Casa, ter tantas pessoas, tantas representações daqueles e 
daquelas que fazem a luta antirracista na cidade de Campina Grande. Inclusive, porque 
responde a muitos dos clichês, dos estereótipos que muitas vezes passeiam por essa Casa, né? 
Muitas vezes sem o mínimo de conhecimento do que significa a luta histórica daqueles e 
daquelas que tão, diariamente, fazendo enfrentamento ao racismo. E também porque traz 
pessoas que, muitas vezes, acabam colocando aqui ou contando a experiência de que nunca, 
é… como é que eu posso dizer? Nunca ocuparam o espaço da Casa do Povo. Não… não precisa 
se preocupar, Ribamar, eu sei que vai ficar registrado na Casa, então, esse é o… é o mais 
importante, né? Ouve quem considera que é importante o que a gente tá colocando aqui. E 
gostaria de aproveitar e registrar, colocar aqui as pessoas, que aqui estiveram, essa foi só uma 
parte, né? Daqueles e daquelas que estiveram acompanhando a nossa sessão, foi assim um 
momento realmente muito forte, não só para a questão da representatividade, mas inclusive 
dos relatos, né? Que foram colocados aqui. Mãe Yara teve a possibilidade de falar sobre 
situações de intolerância que ela experimentou, inclusive precisando recorrer a boletins de 
ocorrência. Do quanto a gente pôde se solidarizar com aqueles e aquelas que diariamente 
experimentam racismo na cidade de Campina Grande. E a gente muitas vezes acha, age, como 
se fosse uma coisa muito distante da nossa realidade, mas quem é pessoa preta nessa cidade, 
nesse estado, nesse país, sabe o que experimenta. E acima de tudo, marcar o lugar daqueles e 
daquelas que resistem, daquelas que abrem as varandas ou as portas de sua casa para criar 
uma biblioteca comunitária, que estão organizando e formando movimentos de juventudes, 
daqueles que estão organizando movimentos de mulheres, como as trabalhadoras domésticas, 
professores e tantas pessoas que aqui estiveram ontem, e que também tiveram a possibilidade 
de ser homenageadas, a partir dos votos de aplausos e requerimentos que foram apresentados 
aqui. Quero agradecer a presença do Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, que esteve 
conosco ontem, da Vereadora Eva Gouveia, do Vereador Anderson Pila, né? Que também 
esteve conosco. O Vereador Pimentel justificou, mas eu infelizmente só pude ver ao final da 
sessão. Mas de toda forma eu quero agradecer a quem tem se colocado aí, à disposição. Deixar 
da minha satisfação também, de nessa manhã, poder receber um grupo de estudantes de 
jornalismo da UEPB, que estão aqui também para tratar conosco de coisas que são relativas à 
questão da consciência negra e também esse lugar que nós ocupamos no Parlamento. Então, 
eu quero agradecer a Sabrina Maracajá, Natália Holanda, Ana Flávia Farias e Ellen Mayara 
Rocha, que estão aqui como estudantes de jornalismo e que vamos seguir também nesta pauta, 
fazendo e trazendo o nosso olhar enquanto mulher negra, que ocupa esse espaço do 
Parlamento e que tem a possibilidade de fazer momentos como esse, trazer pessoas que 
muitas vezes, de novo, nem sempre ocuparam o espaço do Parlamento, mas que podem estar 
aqui e trazer também os seus olhares, as suas contribuições e marcar, mais uma vez, o quanto é 
necessário que nós ocupemos esse espaço. Eu acompanhei também, para além da questão do 
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agradecimento, a fala do Vereador Saulo Noronha, quando ele fala da questão da falta d'água 
lá do Sítio Salgadinho e desse lugar aí que é de responsabilidade também da CAGEPA. Eu, 
inclusive, falei com o Lucílio, né? Apontei algumas preocupações. Mas eu queria também 
relatar, amanhã eu vou trazer as imagens, nós recebemos aqui os vídeos inclusive, das pessoas 
que estão sem o abastecimento do carro-pipa, que é de responsabilidade do poder público 
municipal. Já falei sobre isso aqui semana passada, reforço mais uma vez, tem comunidades 
que estão há quatro meses sem receber uma gota d'água, né? Por parte do poder público 
municipal, tendo que pagar, inclusive, a cada 15 dias mais de R$300, R$400, a depender da 
distância que estejam a casa dessas pessoas. E aí é importante que a gente cobre da Secretaria 
de Agricultura, que a gente cobre da Secretaria de Finanças, porque os pipeiros não estão 
sendo pagos, a alegação é que o contrato não foi finalizado. Mas, nesse meio do caminho, 
quem fica sem água para tratar da roupa das crianças, de cuidar da casa, de fazer toda essa 
dinâmica que envolve essa, a… a… a possibilidade de existência a partir da água, são as 
comunidades rurais aqui da cidade de Campina Grande. Mas, amanhã certamente é o dia que 
nós trataremos sobre isso melhor. Muito obrigada, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É… Encerramos o Pequeno Expediente. Já abrimos o 
Grande, o primeiro inscrito, pela ordem de inscrição, o Vereador Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia, bom dia a todos. Gostaria de saudar a 
Mesa na Presidenta. Tem. Tem essa expressão? Presidenta. É? Então, já que Vossa Excelência… 
Vossa Excelência prefere chamar Presidente, então, queria saudar a Presidente, a Vereadora 
Fabiana Gomes. Ontem eu estava conversando com o eterno Vereador Nelson Gomes, e eu 
disse para ele, né? Como ela aprendeu rápido, viu, Nelson? Um professor, né? Bom dia a todos. 
Primeiro, pra trazer aqui uma informação, né? Na fala do Vereador Olímpio Oliveira, quando de 
forma justa, fez um questionamento em relação ao pagamento das bolsas dos Guardas 
Municipais, Vereador Olímpio. Vereador Olímpio? Só um minutinho da sua atenção, de Vossa 
Excelência. E eu tive o cuidado agora de falar com o Secretário, diante, realmente houve um 
atraso do pagamento das bolsas, do repasse, por conta da mudança de Secretário. No entanto, 
conversei aqui com o secretário Gustavo, e ele disse que chegou hoje, lá com ele, o pagamento 
vai ser realizado hoje. Então, só para trazer essa informação. E esse atraso foi diante dessa 
circunstância já… já explicada. Mas o… o real motivo, nessa manhã, por estar aqui, é para fazer 
um agradecimento ao Prefeito Bruno Cunha Lima, Vereador Saulo Noronha. Onde ontem, nós 
iniciamos, na Zona Leste, precisamente no Belo Monte, onde tive a oportunidade de estar com 
alguns vereadores, inclusive, Vereador Aldo Cabral, ficou até, acho que umas 20, 30, na casa de 
Dona Dione, tomando um cafezinho com bolo. Não é? Diz ele que reforçou 50 votos pro pastor 
lá. Eu agradeço a gentileza de Vossa Excelência. E nós tivemos a oportunidade de conversar 
com alguns moradores, inclusive, como eu já citei aqui presente está o nosso amigo Carlos, que 
tem ali um trabalho dentro do Belo Monte. Todas as noites ele tem a função, não é? De 
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atender, né amigo Hilmar? Até o Vereador Hilmar disse que ia lá, né? E nós tivemos a 
oportunidade de apresentar serviços àquela população, conversando com alguns moradores. E 
pela primeira vez na história daquela comunidade, nós conseguimos levar um serviço essencial 
pra aquelas pessoas. Percebia-se no olhar, no sorriso, na satisfação das pessoas que estavam 
sendo atendida e que estarão sendo atendida até a próxima sexta-feira. De um serviço que é 
importante, que tem como título Campina Bem Cuidada, que tem uma visão diferenciada para 
as pessoas. Que de fato, ontem eu tive a oportunidade de ver uma criança, né? Já saindo de lá 
com encaminhamento para uma cirurgia. E isso é o que traz o compromisso de uma gestão que 
tem responsabilidade exatamente com aqueles que mais necessitam, aqueles que mais precisa. 
Para além disso, enquanto nós conversamos aqui, Vereador Aldo Cabral, nós temos pessoas 
trabalhando na Rua Lino Gomes, na José Gomes de Farias, na Yaya Afonso Campos, na 
Professora Carmen de Abreu, na Rua da Câmara. Temos, em breve, a oportunidade de ver a 
José Aranha, a própria Rua Belo Monte, que estão sendo calçadas, né? E as pessoas estão assim 
como quem sonha, sem acreditar naquilo que, de fato, está acontecendo. Então minha fala 
hoje é… é… é… é de gratidão. Nós temos que ter esse sentimento de gratidão, de agradecer, de 
reconhecer o trabalho, o esforço da gestão. Onde lá também, na Zona Leste, nós temos visto a 
abertura da Avenida Félix Araújo, obra por todo canto, isso é de… é… é verdade, é de fato, só 
precisa ir in loco. Há exemplo aqui do meu amigo Rogério, morador lá do Jardim América, e lá 
100% iluminado, 100% iluminado no Jardim Europa, 100% da Rua Lino Gomes iluminado, 
iluminação em LED. Então, o governo tem trabalhado. Glória II, apenas duas ruas, se eu não me 
engano, está faltando para ser iluminada. Já começamos, já entramos no Glória I. Já fizemos 
algumas ruas no Santo Antônio. Então, isso é uma prestação de conta daquilo que nós fazemos 
daquilo que essa Casa tem como resultado, porque a ressonância para a população daquilo que 
essa Casa efetivamente tem trabalhado. Cada Vereador na sua área de atuação, na sua área 
territorial, trabalhando, fazendo. A exemplo do próprio Vereador Aldo Cabral, que me escuta 
atentamente, onde lá no Mutirão está sendo construído, não é? Foi colocado abaixo as 
paredes. Está sendo construído um posto de saúde. Então, nós temos a satisfação de prestar 
contas à população, e não vou me cansar de estar de casa em casa, de porta em porta, 
conversando com as pessoas, tratando com as pessoas aquilo que de fato elas necessitam. Na 
Rua Lino Gomes, Vereador Aldo Cabral. Nós estávamos lá, conversei ontem com o Secretário 
Joab, e há uma programação para na próxima semana começar a rede de esgoto, para que 
continue o calçamento daquela rua. Então, são obras que o Prefeito Bruno Cunha Lima tem 
feito na cidade e especificamente, eu estou tratando hoje das obras que estão ali, 
pontualmente, na Zona Leste. Conceder um aparte a Vossa Excelência. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Bom dia a todos. Obrigado, Vossa Excelência, Vereador Pastor 
Breno, é… Senhora Presidente e todos os colegas vereador que estiveram ontem na visita em 
nova Brasília. Muito importante, Breno, para aquela área, e em todos os bairros vizinhos. 
Porque, eu também, da mesma forma passei. Vossa Excelência falou bem no Mutirão Campina 
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Bem Cuidada, e quem ganha é a população. Estive lá, eu mesmo perguntei à população se está 
satisfeito. Se estava bem atendida, atendida com corte de cabelo, com várias ações social, com 
Procon, com castramóvel. Várias ações estava sendo feito na galera, e a população está 
satisfeita e agradecendo. E a gente fica feliz por essa Casa cobrar e a gente vê a realidade. 
Quem ganha com isso é a população. Como você, Vossa Excelência falou lá no Mutirão. A gente 
está também nessa batalha. Saulo também trouxe um assunto muito importante, Breno, que é 
a da Cagepa pra lá no Mutirão, a gente… tá faltando água todo dia. E, além disso, a falta de 
água no Mutirão, Breno, todo mundo que sabe conhece o Mutirão, Saulo, antigamente só 
existia água 2 horas por dia, aí a metade do bairro não pagava água e hoje a Cagepa está 
cobrando conta. Saulo de 30 anos, que pela lei toda conta, a maioria das contas prescreve com 
5 ano, e eu acho que a Cagepa não está entendendo direito, que quer cobrar do seu usuário, 
conta de 30 anos, sem ter água, conta de esgoto. Porque não existia água no Mutirão. Todo 
mundo sabe que existia uma água no Mutirão por 1 hora ou 2 por dia, e como bem falou, Saulo, 
chegava um pouquinho na torneira e o cara ficava com 2 ou 3 latas pendurada, esperando 
encher uma para quando enchesse uma lata, encher outra. Então, Breno, parabéns, você está 
de parabéns por ter cobrado muito por Nova Brasília e quero contar suas palavras, Saulo, que a 
gente possa se unir mais nessa Casa para também dar resposta ao pessoal do Mutirão, dar 
resposta ao pessoal do Estreito, que é importante que essa Casa procure. E deve tomar conta 
dessa Casa, que é a Cagepa. A Cagepa está deixando a desejar para o seu usuário em Campina 
Grande. Muito obrigado, Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu que agradeço a Vossa Excelência pela fala. E eu, 
eu tenho uma coisa comigo, não é? Eu sou um cara, Vereador Renan Maracajá, Vereador Bruno 
Faustino, que eu reconheço quando existe efetivamente, um trabalho sério, não é? Eu conheço 
o gerente da Cagepa. Eu sei que a Cagepa nesses últimos tempos, eu estava, inclusive, é… 
nesses… Nesses dias, passando aqui próximo ao Terminal de Integração um asfalto novo. Eu vi 
lá a máquina trabalhando da Cagepa, aquilo ali doeu meu coração, porque faz poucos meses 
que foi colocado aquele asfalto e quando se coloca a emenda, não é? Infelizmente é um 
prejuízo para a população, mas eu tenho uma pessoa lá que eu admiro muito, que é Lucílio. 
Que eu tenho certeza sempre que eu vou me escuta, me atende muito bem. Vereador Renan, 
trata, tem um... É muito tratável, uma pessoa muito competente e eu tenho certeza que essas 
demandas que chegam aqui, dessa Casa serão levadas para eles e tenham certeza, Vereador 
Bruno Faustino, não tenho nenhum, nenhum tipo de receio de elogiar aqueles que realmente 
são competentes. Estou falando da pessoa do gerente, não é da gestão no geral. Realmente a 
gente precisa cobrar, né? Como cobrou o Vereador Saulo Noronha, como tem, como está 
cobrado, como tem cobrado o Vereador Aldo Cabral. Então, era isso que eu queria discutir 
hoje, e minha… Pois não. Se assim permitir.  
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O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Obrigado, Pastor, meu líder. Só para concluir, é... Vossa 
Excelência. Fez alguns relatos, né? Aí, é importante a gente destacar, por parte das ações do 
Prefeito Bruno. E, deixando bem esclarecido, para... para... para... para nós aqui as ações que 
são realmente, verdadeiramente direcionadas à população que mais precisa, né? Mas e em 
seguida, falando sobre a Cagepa. Nós temos os problemas com a Cagepa, não só na zona rural, 
em nossa cidade. Se você for na Rua Cabaceira. Em toda a sua extensão, visivelmente, você vai 
ver, o que acontece sobre a questão, as questões da Cagepa, as pessoas nas ruas pedindo, 
pedindo, implorando para que chegue água, chegue água nos horário, nos horários mais 
necessário, que a gente precisa de água da Cagepa, que é pela manhã. Falta da torneira na Rua 
Cabaceiras, isso é, faz um bom tempo e ninguém resolve o problema. E aí, já que estão falando 
desse assunto, pedir para incluir também, para que fiscalize a Cagepa, vá lá com a sua equipe, 
veja o que está acontecendo. Que a água não está chegando necessariamente para as pessoas 
que mais precisam lá daquela área. Não é só da Rua Cabaceiras, sendo várias, várias ruas das 
Malvinas que leva o nome de algumas, de algumas cidades. As ruas lá são o nome de cidades, 
naquela área, e naquela parte mais alta, falta água constantemente. Eu... eu presencio isso 
todos os dias, obrigado. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu só queria, Vereador Presidente, concluir. E me 
dirigir ao Presidente Marinaldo e que eu vou encerrar, Presidente, dizendo o seguinte, nessa 
Casa nós temos 23 vereadores. Há dias, Vereador Marinaldo, que assim como eu. A maioria dos 
vereadores aqui acorda cedo e dorme tarde. E, muitas vezes, quando dorme, ainda recebe a 
visita de pessoas que bate de madrugada. Buscando um auxílio, buscando uma resposta. Aqui 
pela manhã, nós temos, e eu queria que os vereadores, se possível, Vereador Alexandre, 
entendesse essa fala, os vereadores, nós temos sessão aqui na terça, na quarta, na quinta, são 
sessões ordinárias. Sem falar nas sessões à noite, sem falar nas audiências públicas que temos 
aqui constantemente, durante todos os dias. E, eu queria chamar atenção de todos e da 
imprensa, do Presidente dessa Casa. Com todo o respeito que tenho e sempre tive com as 
pessoas. Mas para dizer que o nosso trabalho aqui, é um trabalho que nós fazemos durante o 
dia, ou pela manhã, que não representa aquilo que nós fazemos durante todo o dia. Porque 
todos os dias, nós estamos na rua e esse é o nosso maior gabinete. É na casa das pessoas, é 
ouvindo a população é... entendendo os anseios daquilo que as pessoas nos procuram. Todos 
os 23 vereadores. Eu não estou aqui direcionando situação, nem oposição, cada um nas suas 
funções, no seu trabalho, na sua ideologia, no seu pensamento, nas suas defesas das causas. E 
nós temos feito. Nós temos trabalhado. E uma coisa, Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, 
que muitas vezes ninguém tem conhecimento, é que essa Casa ela trabalha nos bastidores, que 
muitas vezes não é levado a público o trabalho que nós fazemos, em reuniões internas, dentro 
das secretarias, não apenas criticando por criticar, mas muitas vezes apresentando soluções 
para demandas que são normais e comum no nosso dia a dia do nosso trabalho enquanto 
vereador. Então, são 23 vereadores que têm trabalhado, que têm feito por essa cidade que 
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tinha apresentado muitas vezes discussões contraditórias, mas respeitosas, e que no final de 
tudo o resultado chega na população. Então, é uma Casa que trabalha, é uma casa que merece 
o respeito, não é? E no mínimo, a indagação, não é? Olha, porque toda crítica, quando é 
construtiva, eu pelo menos absorvo, não é? Mas generalizar a Casa por uma situação. Eu 
acredito que, com todo o respeito, todo o carinho que eu tenho, que eu tenho naquele 
momento, às vezes, a gente é infeliz por alguma fala, por algum questionamento que a gente 
faz, e a gente precisa, né? Esclarecer. Relevar, perdoar e seguir em frente, porque essa Casa de 
23 vereadores têm trabalhado, 23 vereadores têm feito, 23 vereadores têm discutido as 
maiores demandas da cidade, é discutido nessa Casa, sai dessa Casa, ressona em resultados, 
não é? É uma ressonância que vai no resultado final, que é Senhora Presidente, tem trazido 
resultado para a população de Campina. Então, só queria esclarecer isso e lembrar os senhores 
que, né, essa Casa ela trabalha muito mais nos bastidores no dia a dia. Um Vereador, Saulo 
Germano, que conhece o trabalho de Vossa Excelência, em Bodocongó, no Catolé. Sei que 
Vossa Excelência acorda de manhã, entra num carro, dorme tarde, né? Acorda cedo como 
todos os vereadores que aqui estão. Em dia, eu precisava fazer essa fala porque essa Casa é a 
Casa de fato, que representa o povo. Muito obrigado, Excelência.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É dando continuidade ao Grande Expediente, o próximo 
inscrito é o Presidente Marinaldo Cardoso. Enquanto o Vereador se conduz para a Tribuna, 
leitura de justificativa de ausência. 

A SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Justificativa de ausência do gabinete da Vereadora 
Maria de Fátima de Melo Silva, Dona Fátima. Justificativa de ausência 1623. “Venho através 
desta, informar a impossibilidade de comparecimento da Vereadora Dona Fátima para a sessão 
do dia 21/11/2023, terça-feira por motivos de saúde, Campina Grande, 21/11/2023.” 
Justificativa de ausência, “Senhor Presidente, senhoras e senhores vereadores, através desta a 
Vossa Excelência, que o Vereador Waldeny Santana não poderá estar presente na 113ª Sessão 
Ordinária, da 3ª Legislatura… da 18ª legislatura, por ter compromisso previamente agendado, 
peço a compreensão dos nobres companheiros e esclarecer que na mais breve oportunidade 
estarei presente, prestando melhores esclarecimentos.” Raniery Morais Costa, chefe de 
gabinete do Vereador Waldeny Santana. Lido, Senhora Presidente.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Presidente Marinaldo Cardoso. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Bom dia a todos. Gostaria de saudar a Vereadora 
Fabiana Gomes, que preside os trabalhos na manhã de hoje, Vice-Presidente dessa Casa. 
Saudar todos os vereadores que aqui se encontram. Saudar todos os nossos amigos da 
imprensa. Já cumprimentando os representantes da sociedade civil organizada que se encontra 
aqui, para que daqui a pouco nós tenhamos aqui a questão da audiência pública, onde iremos 
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discutir sobre a pauta, a pauta do IPTU, estamos aqui com o nosso Presidente do Sindicato de 
hospedagem e alimentação, Ivanildo Júnior. Também Helder Campos, presidente do Sindiscon. 
Sales Feitosa também, que representa o Sindicato da Construção Civil. Então saúdo a todos os 
funcionários da Casa. Saúdo as Assessorias Parlamentares dos vereadores que estão aqui, 
colaborando, ajudando. Ajudando nos trabalhos legislativos da Casa. Vereadora Fabiana Gomes 
e demais colegas vereadores. A minha vinda na Tribuna no dia de hoje é para se fazer aqui um 
esclarecimento, esclarecimento no tocante ao tema da problemática do Hospital da FAP, eu 
gostaria de deixar claro que esta Casa, todos os vereadores, não… Em momento algum nós 
ficamos omissos ao problema do Hospital da FAP, até mesmo no nosso entendimento dessa 
Casa. Isso é público e notório por todos os vereadores que nós sempre aqui estamos 
defendendo o Hospital da FAP por entender que o Hospital da FAP, Vereador Alexandre, é uma 
instituição que tem um valiosíssimo trabalho prestado a essa Casa e de muitos anos, há mais de 
70 anos, mais de 70 anos e não conto às vezes que não só por mim, mas por todos os 
vereadores. Aqui nós estamos sempre preocupados, preocupados. Tivemos aqui audiências, 
inclusive, certa vez me recordo ainda solicitada pelo Vereador Alexandre Pereira, discutimos a 
questão, a questão de como se encontrar alternativas para ajudar o Hospital da FAP e da 
mesma forma, estamos fazendo dessa, nessa mesma forma. Então, eu quero só dizer, deixar 
muito claro que os 23 vereadores dessa Casa tem se preocupado com isso e ademais... Além do 
mais, a comissão, a comissão de saúde no biênio passado, formada pela Vereadora Carol 
Gomes, a Vereadora Fabiana e a Vereadora Dona Fátima deu um show aqui na questão saúde, 
inclusive o Hospital da FAP não deixou de estar sempre… sempre na linha de frente. As 
preocupações com os hospitais de Campina, com a saúde de Campina, mas o Hospital da FAP 
estava presente. Agora, a comissão formada pelo Vereador Alexandre, pela Vereadora Carol, 
preocupado também com a questão do Hospital da FAP. E eu, na condição de Presidente, quero 
deixar claro que no último dia 15, no dia 14, eu estava ligando para o Vereador… O Secretário 
Carlos Dunga e o Doutor Derlópidas, para que nós encontrasse uma alternativa para que se 
resolvesse, encontrasse uma solução para uma sentasse, uma mesa de negociação. Conversei 
no dia 14. O Vereador Alexandre teve informação que assim o fez a Vereadora Carol fez muitos 
aqui. Fizeram essa, essa articulação e esse encontro aconteceu, mas eu quero inclusive passar 
pra Ribamar e eu gostaria que Ribamar colocasse aí uma fala do Secretário Dunga Júnior. 
Ontem, nós tivemos uma reunião com a FAP, com toda a parte técnica, onde chamamos 
Derlópidas, chamamos Doutor Max conosco. Hoje tivemos uma reunião com Maurício, da parte 
do financeiro, e agora à tarde nós estamos cumprindo com o acordo que fizemos ontem, e nós 
pagamos a produtividade do mês de setembro e outubro. Nós já atuamos atualizando a parte 
de emendas que estava sendo que já foi parcelada também e estamos cumprindo com esse 
pagamento hoje. Então nós ficamos muito felizes com esse, com esse propósito e Geovani, com 
aquela máxima: O diálogo tem que prevalecer. A conversa tem que prevalecer. Nós não 
atravessamos ninguém, através de dias fáceis, mas precisamos sempre estar aptos ao diálogo, a 
ouvir, a sentar na mesa. E quando pessoas inteligentes sentam na mesa, a gente constrói 
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soluções inteligentes. Por que o atraso aconteceu? Aí o atraso devido ao que vinha 
acontecendo, devido aos momentos que o município atravessou, então tiveram alguns atrasos. 
É, mas nós conseguimos agora, graças a Deus, dentro do Diário, dentro das condições que 
estamos tendo agora no final do ano, então a gente poder regularizar esse, essa, essa 
pendência que é com o Hospital da FAP então. Que nunca se furtou de a fazer o atendimento às 
pessoas, que sempre nós estamos em parceria pagando também a parte da filantropia, nós 
estamos totalmente em parceria com a FAP, nós temos vários recursos que a gente passa pra 
FAP, como também a parte dos enfermeiros, que nós tínhamos passado também, que é 
repassado, mas tínhamos uma pendência na produtividade e nessa parte das emendas, mas já, 
graças a Deus, Deus é grande, nós conseguimos regularizar e cumprir com o que estamos, é... 
acordados para pagar hoje.  

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Pronto, então nós ouvimos aí toda essa, essa, esse 
diálogo que aconteceu foi fruto de uma articulação nossa. Está aqui o Vereador Alexandre, a 
Vereadora Fabiana, inclusive eu concedo aparte ao qual estão solicitando nesse instante. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA (APARTE): Senhor Presidente, é... Disso nós temos 
certeza que a Casa, a Comissão de Saúde... Porque no dia de uma entrevista de Delópidas, ele 
tinha contactado conosco um dia antes, já tinha falado conosco que precisava conversar e nós 
fizemos, é, esforços junto à Gestão para se pudesse dar uma solução o quanto antes para a 
dificuldade que vinha passando naquele momento o Hospital da FAP. E com a sensibilidade do 
Secretário Dunga, com quem nós também tivemos com ele não somente uma vez, ouvimos por 
parte dele que o... Os esforços estava sendo feito; liguei para o Secretário de Administração, de 
Finanças também, e esses mostraram que estavam, já tinha uma solução mesmo antes de 
Dunga, de Delópidas ter ido àquela entrevista, ele já tinha encontrado uma solução de fazer o 
repasse para o Hospital da FAP. Agora nós sabemos, e é melhor dizermos aqui, e... É muito fácil 
quando você pega o orçamento da FAP, que se acaba todos os anos já no mês de abril, no mês 
de março, todos os recursos do SUS, da FAP, eles se encerram no mês de março, entre abril. De 
lá para cá a contra partida, toda ela, o investimento, vem sendo feito pela Prefeitura. Isso foi na 
Gestão passada, é nessa e de outras que virão. Ou seja, o Prefeito seja da situação nossa ou de 
oposição será assim. Porque a Oncologia em Campina Grande ela é cara, porque num raio de 
180 km só tem aqui. Inventaram e disseram que criaram um hospital lá em Patos para cuidar de 
pessoas oncológicas, lá só dão injeção! Essa que é a grande verdade, dos casos mais graves ou 
vem pra aqui ou vão para João Pessoa. Agora quem tá doente, quem tem câncer, não vai tá aí, 
é, esperando ou querendo saber de que cor é, qual é a cor do partido que A ou B faz. O que 
houve foi, por trás de tudo isso, o, o processo de querer criar um desgaste entre a Gestão e a 
Direção do Hospital da FAP, porque não dá bem da verdade, não conseguiram, porque tanto a 
Comissão de Saúde e, diga-se de passagem, nós aqui temos mérito. Não somos perfeitos, mas 
ninguém fala mais sobre a questão dos marca-passos, que quando as pessoas estavam 
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morrendo lá no João XXIII eu levantei a discussão aqui e nós fomos a Brasília por conta de uma 
discussão de um Vereador do interior, de uns Vereadorezinhos lá do interior como queiram nos 
tratar, que levantou a discussão, e eu fiz isso aqui, foi que saiu uma portaria do Ministério da 
Saúde ainda época de Bolsonaro, já no término do mandato. Você sabe muito bem. 
Modificando. Uma vitória nossa, que a Vereadora Carol Gomes fez questão de dizer “essa 
vitória foi da Câmara de Campina”, Vereador Olímpio. Então são muitas coisas que nós temos 
feito aqui que muitas vezes não repete positivamente, porque parece até que um deslize uma 
fala mal colocada, essa tem mais importância de que o trabalho é desempenhado aqui. Eu 
poderia fazer um pot-pourri de coisas boas que nós já fizemos aqui e que lá na ponta muitos 
não querem divulgar porque tem interesses outros que é justamente desgastar a imagem da 
Casa. Mas Vossa Excelência está de parabéns em trazer um assunto tão importante nessa 
manhã a essa Casa. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Alexandre. Antes de passar a 
palavra, o aparte que irei conceder à Vereadora Fabiana Gomes e ao Vereador Antônio Alves 
Pimentel; eu quero, Vereador Alexandre, é... lembrar Vossa Excelência, o que Vossa Excelência 
nos traz, da, essa questão do marca-passo, olha o... Olha o tema! Nós conseguimos, o... A nossa 
ida à Brasília, inclusive Vossa Excelência estava, Vereadora Carol, a Vereadora Fabiana Gomes, a 
Vereadora, salvo engano, Valéria e o Vereador Anderson Almeida Pila com o Ministro Marcelo 
Queiroga que naquela época era uma problemática... Ou seja, através de uma luta da Câmara 
Municipal, Vereador Olímpio, de uma mudança numa Portaria atendeu o Brasil inteiro, ou 
então hoje o Brasil inteiro é beneficiado por essa Portaria fruto de uma luta nossa, fruto de 
uma luta da Câmara Municipal de Campina Grande. Como nós estamos no tema saúde, eu, eu... 
Eu não queria adentrar em outros temas, outras conquistas que essa Casa já obteve, já obteve, 
e que elas não são levadas a público, a público... Mas muitas vezes é, é, às vezes algumas coisas 
são colocadas... Por exemplo, eu estou aqui com um, um Projeto, ou seja, um Requerimento da 
Vereadora Fabiana Gomes que pede à Bancada Federal, à Bancada Federal ajuda para o 
Hospital da FAP. As vezes que estivemos em Brasília, em Brasília, foi contactando com o 
Senador Veneziano, com a Senadora Daniela, com o Senador Efraim, com os membros da 
Bancada Federal, para ajudar o Hospital da FAP. Inclusive, na nossa reunião de bancada, e o 
Vereador Olímpio lembra muito bem que estava lá conosco nesse dia, e eu fiz, eu, eu fiz, 
inclusive eu disse “olha, eu sei que a reivindicações da saúde para o Hospital da FAP, o HU... O 
HU, a Universidade Federal, são importantes, nós precisamos que os recursos seja alocado”, 
mas que precisamos para a BR-230, mas deixando claro, se tiver como dividir, que se tiver de 
mandar a Emenda para duplicação da BR-230 para a saúde, nós sabemos da importância da 
duplicação da BR-230, mas os recursos para a saúde do Hospital da FAP, Hospital do HU, a 
Universidade, é, são importantes. Então, fizemos essa defesa nessa, nessa pauta e vamos 
continuar aqui defendendo, defendendo o Hospital da FAP. Então são muito Requerimentos 
que está aqui na, nas nossas mãos, que trata no tocante da saúde não só por mim, mas de 
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todos os Vereadores que aqui estão e essa luta nós sempre o assim o fizemos. Então, eu passo 
a palavra para a Vereadora, um aparte pra Vereadora Fabiana Gomes, depois para o Vereador 
Antônio Alves Pimentel.  

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES (APARTE): Parabéns a Vossa Excelência, por trazer, é, um 
tema tão relevante na manhã de hoje, e dizer que essa Casa nunca se furtou de ter a 
importância que ela tem, né? Então quantas vezes que fomos à Brasília, ao Ministério Público, e 
a partir de nossa, de nossa movimentação TACS foram assinados aqui em nossa cidade, é 
preciso que se deixe claro, e a relevância dessa cidade. Quando, quando Vossa Excelência traz 
que quando vamos à Brasília nós vamos trabalhar muitas, muitas pessoas não entendem e diz 
“que danado Vereador vai fazer em Brasília?”, vamos, é, é, requerer, requerer Emendas que, 
inclusive, como Vossa Excelência disse, para o Hospital da FAP, para o Hospital HU, como Vossa 
Excelência levou o, o Deputado Federal Romero Rodrigues lá, garantindo Emenda para aquele 
Hospital também e não foi diferente para a FAP, que o Deputado se comprometeu a enviar 
Emendas para ampliação não só dele, mas do senador Veneziano, de tantos Senadores que 
trabalham por Campina. Mas é preciso ressaltar a importância e o trabalho dessa Casa. Então, 
parabenizar Vossa Excelência e dizer que nós temos, sim, um valor imenso pra nossa cidade no 
tocante à saúde. Destacar mais uma vez a importância dessa Casa, Vereador Pimentel.  

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereadora Fabiana. É... Eu cedo o aparte, 
é, ao Vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO (APARTE): Senhor Presidente, é... Parabéns por trazer esse 
assunto para aqui para essa Casa, porque eu mesmo vi e ouvi nas redes sociais, dizendo que os 
Vereadores de Campina não se interessava por resolver o problema da FAP. É claro que todos 
nós aqui pedimos aos Deputados para transferir, fazer Emendas para a FAP, e não é para a FAP, 
é para aqueles acometidos do câncer, não é? Eu fico triste. Fiquei triste em saber que antes, 
antes do Secretário Dunga, a Secretaria usou o dinheiro das emendas que era para FAP, para... 
No, na própria, na própria Prefeitura. É bom, é bom que o povo saiba que as Emendas vêm para 
a Prefeitura e a Prefeitura repassa fundo a fundo para a FAP. Então fique triste em saber disso, 
porque isso prejudicou profundamente, né? Profundamente as cirurgias oncológicas, não é? O, 
o bom andamento da, da FAP, que... que é referência em Oncologia aqui na Paraíba, em 
Campina Grande, né? Os Vereadores, como diz, bem disse a Vereadora Fabiana, vão atrás de 
Emenda, de recursos do Governo Federal... Vamos sim à Brasília! Claro que os Vereadores vão. 
E consegue recurso, mas esse recurso agora tem que chegar. Eu espero que depois de tudo isso 
que aconteceu a Prefeitura não utilize mais os recursos da... o que é da FAP ou que é de outro, 
de outra, de outro lugar das Emendas para pagar ou para utilizar na própria, na própria 
Prefeitura. O... o interessante é que o, o atual Secretário de Saúde resolvesse essa situação que 
estávamos todos empenhados para isso. Espero... Espero, sim, que esses... Esse recurso na sua 
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totalidade e os que virão para o ano, venham diretamente, venham e sejam repassados 
imediatamente para a FAP, para aqueles que são cometidos de câncer. É esse o nosso trabalho 
e vamos continuar vigilantes sobre isso, não é? Parabéns a essa Casa. Que estejamos sempre 
vigilantes. A gente não faz propaganda, infelizmente, não é? Mas é preciso dizer a verdade ao 
povo de Campina Grande e vamos ficar mais vigilante ainda para que essas emendas não, não 
parem só na Prefeitura, que sejam transferidos de imediato pelos atendimentos que a FAP faz e 
que, e que nós já aqui nessa Casa já demos Medalhas de Mérito Municipal, não é? Pelo que a 
FAP faz no setor oncológico por Campina Grande, pela Paraíba. Muito obrigado. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente... 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Vereador Olímpio Oliveira, me concede um aparte, 
mas eu acredito, Vereadora Fabiana que preside os trabalhos, como tema é um pouco... 
Gostaria que Vossa Excelência me concedesse mais dois minutos, para que eu pudesse apartear 
o Vereador Olímpio Oliveira, por gentileza.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA (APARTE): O Senhor Presidente, eu queria justamente ir 
na contramão. É, acreditando no, no bom senso de todos nós. Nós estamos com 40 minutos de 
atraso da, da Audiência Pública... Não que o tema que está sendo discutido não seja um tema 
relevante, até por demais relevante, mas é como a Rainha da Inglaterra... A Rainha da 
Inglaterra nunca precisou chegar em canto nenhum se identificando dizendo “eu sou a Rainha 
da Inglaterra”. A gente também não precisa ter esse esforço muito grande para dizer o que é 
que se faz aqui nessa Casa, porque nós fazemos de fato, não é? Então, eu acredito que é um 
episódio superado, bola para frente, né? Se já fazíamos pela FAP, vamos fazer muito mais, e 
não só pela FAP, mas por todas as demandas importantes que chegam a esta Casa. Então, eu 
gostaria de pedir, apelar aos colegas pra gente ter, é... a celeridade da discussão para que a 
gente possa começar a Audiência Pública. Meu muito obrigado!  

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Eu, eu concordo com Vereador Oliveira. Vou fazer 
isso rapidinho. Então para concluir, Vereador Olímpio e demais Vereadores, é... Quero deixar 
claro, Hospital da FAP é importantíssimo para nós. Conversei logo após a reunião tanto com o 
Delópidas, quanto com o Secretário Carlos Dunga Júnior e deixei claro “Delópidas nos 
comunique como, como está sendo encaminhado a, o, o, o acordo que foi firmado com a 
Secretaria de Saúde”, da mesma forma com o Carlos Dunga, para que ele possa nos informar 
para que a gente possa continuar acompanhando esse, esse... Acordo passo a passo. Então fico 
aqui. Encerro. Eu não poderia deixar de, de fazer aqui, de comunicar a todos que nós, a Câmara 
Municipal, estamos numa campanha. Já falei isso várias vezes, vou falar novamente, e nós... Já 
estamos marcando, Divaildo, a nossa Audiência Pública para que nós possamos tratar 
daquele... Daquele importante campanha que o Sindicato de Hospedagem e Alimentação está, 
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junto com o SINDISCOM, junto com Associação Comercial, com CDL, com toda a sociedade civil 
organizada, toda área empresarial, para essa campanha “Voo de Campina”. E demais a gente 
vai explicar porquê da importância de nós estarmos nessa campanha, e a Câmara Municipal 
primando pelo desenvolvimento, pelo progresso de nossa cidade, pelo bem que nós queremos 
a essa cidade, é mais uma campanha importante e eu convoco aos Vereadores que nós possa 
estar inserido todos nele. É um papel nosso de estar lutando pelo engrandecimento de 
Campina. Muito obrigado, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Grande Expediente, o próximo 
inscrito, Vereador Bruno Faustino. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Bom dia a todos, saudando a Mesa em nome da 
Presidente Fabiana Gomes, todos os novos Vereadores, todos que nos dão a honra às Galerias, 
né? Ao amigo Alexandre, Maurício, Beija-flor, Tony, Vinícius... A toda... Toda a Imprensa, os 
colaboradores da Casa... Porque, nesse instante, gostaria de externar e cobrar mais uma vez, foi 
tocado rapidamente pela Vereadora Jô no início dos trabalhos, sobre o atraso das bolsas dos 
Agentes da Guarda Municipal de nossa cidade. Eu tenho cobrado constantemente nessa Casa 
que o Poder Executivo venha fazer o chamamento de todos os Agentes que, de forma diligente, 
estudaram, passaram, treinaram para a Guarda Municipal do nosso município. Inclusive em 
Audiência Pública nessa Casa... E ficou ali praticamente dito pelo... Pelos Vereadores de 
situação da gestão... Que iria começar a ser chamados e até o final do ano todos iriam estar 
devidamente regularizado como contratado da Prefeitura. Além de não chamar, estão 
atrasando as bolsas. Além de não convocar os agentes que muitos deles deixaram suas, suas 
casas que são de locais longínquos, fora de nossa cidade, passando necessidade e todo mundo 
sabe que teve alguns deles que tiveram até que ir aos sinais vender água mineral para colocar o 
sustento da sua casa, dos seus aqui em Campina. E naquela Audiência disseram que estava 
tudo resolvido, inclusive o Secretário do Prefeito esteve aqui dizendo que não se preocupasse 
que o que o Prefeito fala pode assinar embaixo. Aí eu pergunto aos senhores, está se findando 
o ano, falta pouco mais de 40 dias, sabemos que praticamente no dia 20 de dezembro se 
encerra todos os… as partes de secretariado, não só do município, mas do Estado, não vai 
chamar mais ninguém. Na primeira leva, o Prefeito para dar um pirulito, enganar e calar a 
imprensa, a opinião pública, de 57 chamou 10, deixou passar praticamente 40 dias, chamou 
mais 15. Não chegando sequer a 50%, aí eu pergunto, Senhor Prefeito, Senhor Secretário, 
quando irá chamar na totalidade aqueles que foram promessa, tanto do Prefeito como do 
Secretário? Não só no teatro municipal, mas também aqui nessa casa, os agentes municipais 
querem trabalhar, querem prestar um bom serviço na parte de segurança pública em nossa 
cidade. E sem falar na estrutura da guarda, que é realizada em um local, em um galpão 
improvisado, insalubre e até a presente data, não tem solução. E aqui eu pergunto, senhores, 
vamos cobrar do poder executivo para corrigir, para corrigir de fato e de direito, uma situação 
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vexatória, aí aqui ficam alardeando, dizendo que a CAGEPA, presta um mal serviço, dizendo que 
a localidade de Catolé de Boa Vista, verdejante, tá faltando água. Sempre houve problemas 
naquela região, pelo contrário, o governo João Azevedo, tá levando aquela localidade, uma 
obra de 30 milhões para corrigir definitivamente a adutora, a verdade é essa. Gestões 
anteriores sequer colocaram uma pá de terra naquela obra, o governo João Azevedo, de forma 
diferenciada, tá colocando uma obra de 30 milhões para corrigir definitivamente o 
abastecimento de água naquela localidade. Agora, vamos tratar da inadimplência da prefeitura, 
dos pipeiros, que não conseguem receber sequer o transporte da água, daqueles que tanto 
precisam e essa Casa se cala e essa Casa na sua… não na sua totalidade, mas em uma parte que 
dá apoio ao Prefeito, sequer toca no assunto. Coisa simples, pagamento de um pipeiro para 
levar água, para levar água aos que mais precisam e vejam só. A Casa discute aqui, eu 
parabenizo o Presidente Marinaldo, dizendo que essa Casa cobra sim soluções pra parte de 
saúde, sobre o Hospital da FAP, Hospital importante, não só para a nossa cidade, mas para toda 
região, tratando os pacientes de oncologia, dinheiro de emenda chegou ou chegaram na 
secretaria de saúde, o que houve na verdade, como disse agora a pouco Pimentel, foi a 
retenção do numerário, talvez gastaram em outras coisas, negligenciando o que existe de mais 
importante, que é a saúde de nossa cidade. Aí sim, precisamos cobrar como eu tenho feito 
constantemente, para a saúde básica de nossa cidade, eu pergunto a gestão, a secretaria de 
saúde, porque é que não colocam o PSF da Ramadinha pra funcionar? Cadê o PSF do Mutirão? 
Que a obra se arrasta. O PSF do sítio Félix Amaro? PSF do Capim Grande? É um serviço da má 
qualidade, fechando os postos de saúde de nossa cidade, inventando que vai entregar uma 
unidade nova, melhor, moderna. Na verdade, prometendo algo que não consegue cumprir, não 
consegue pagar um pipeiro, vai conseguir colocar um PSF de boa qualidade pra funcionar, até 
porque essa gestão tem outras prioridades e todo mundo bem sabe. Aí, eu pergunto aos 
senhores, até quando essa casa vai se calar? Não na sua totalidade que sabemos os vereadores 
de oposição, de forma diligente, de forma corajosa, vem cobrando da atual gestão, aí não 
cobra, aí se cala, fica dizendo que tem obras por todo canto, tem a obra da Creche do João 
Paulo com Ramadinha I, parada ou quase parada, há 3 anos não conseguem entregar uma 
reforma de uma creche, essa é a gestão da renovação, essa é a gestão de boas obras, é obra pra 
todo canto. Não conseguem entregar uma reforma de uma creche, que cobra aqui há 7 anos, 3 
anos só a reforma se arrasta, se quiserem pode ir lá, fizeram lá uma propagando 4 meses atrás 
que ia entregar, mas uma vez um fake news, colocando na imprensa e dizendo que vai entregar 
uma creche nova no Bellagio, não conseguem entregar a reforma no João Paulo, na creche do 
João Paulo. E aí, pra não me estender e vendo que temos uma audiência pública importante de 
autoria do Vereador Olímpio, gostaria de pedir aos vereadores que dão sustentação a gestão, 
que procure entregar os serviços ou as políticas públicas, que as pessoas mais precisa. Brigada, 
Presidente.  
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Pela liderança, o Vereador Pastor Luciano Breno. 
Enquanto ele se conduz a Tribuna, Vereador Alexandre.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente, eu apenas pra justificar o colega 
Olímpio Oliveira e os demais convidados do Vereador Olímpio da Casa para a audiência dessa 
manhã, eu vou ter que me retirar pra dar um pulinho ali na Coteminas, mas vou só lá e retorno, 
viu Vereador Olímpio, justificando a Vossa Excelência a nossa ida, mas é rapidinho, na 
Coteminas, mas retorno pra cá pra participar da sessão.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhora Presidente, eu na verdade não ia usar da 
fala em respeito às pessoas que nos aguarda, mas se faz necessário alguns esclarecimentos. Eu 
sei que no calor da emoção. Às vezes, a gente acaba falando algumas coisas que não condiz 
com a realidade. O Vereador que me antecedeu, que tem o meu carinho, o meu respeito e 
tenho um bom relacionamento, no nosso dia a dia aqui na Casa, que não tem nada a ver com as 
discussões que trazemos muitas vezes pra cá, mas eu preciso chamar o feito à ordem. Primeiro, 
quando… enquanto liderança do governo, nós tivemos aqui algumas discussões, envolvendo 
aqui alguns vereadores, que cobravam de fato, a chamativa dos guardas municipais, para que 
eles pudessem assumir e mais do que justo a demanda diante do concurso que prestaram, do 
investimento que fizeram e conseguiram passar. Lembrando que alguns são da cidade e de 
outras cidades que não foram chamados, que estão nas suas cidades de origem e que mesmo 
assim recebem uma bolsa, que eu acho que eu vou pedir ajuda do Vereador Olímpio Oliveira, 
que eu não me recordo o valor. [falas simultâneas]. Dois salários, né? Pronto, então, o Vereador 
Olímpio tá me… brigado Vereador, passando a informação, que recebem enquanto não 
assumirem, o valor de um salário. Que hoje foi questionamento também do Vereador Olímpio 
Oliveira, quando questionou o atraso nós subimos aqui na tribuna, ou ali mesmo, explicando 
que o atraso foi diante, né? Vereadora Presidente, no fato da nomeação do Secretário que só 
veio essa semana, o Secretário de gabinete, o jornalista, Marcos Alfredo. E que hoje, chegou na 
secretaria e que seria feito, realizado esse pagamento ainda hoje, é a informação que eu passei 
aqui logo cedo. Com relação à audiência que nós tivemos aqui, eu mesmo lembro que defendi o 
chamamento dos concursados, e me comprometi, estabelecendo inclusive uma data, pra que 
os concursados, parte deles, fossem chamados. Lembro bem que tanto eu quanto os 
vereadores e principalmente da minha fala, tive o cuidado e do Secretário, de dizer, Vereador 
Olímpio Oliveira, Vereador Bruno Faustino, que na realidade nós não teríamos autonomia pra 
se falar a quantidade de pessoas que seriam chamados, de concursados que seriam chamados, 
no entanto nos comprometemos na data, e naquela data eu mesmo participei da chamativa de 
alguns daqueles que estavam aguardando. Então, nossa palavra ela foi cumprida, né? Nossa 
palavra, que nós empenhamos aqui nessa Tribuna, ela foi cumprida rigorosamente como nós 
falamos, até enquanto nós temos a competência e a autonomia, pra falar. Também, após esse 
primeiro momento, foram chamados mais se eu não me engano, 15, né? Foram chamados mais 
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15, se eu não me engano, concursado. Então, nós estamos no andamento de um processo, que 
nós estamos de fato, não é? Chamando e cumprindo aquilo que nós nos comprometemos a 
fazer, esse era o primeiro ponto. Segundo ponto, se Ribamar puder me auxiliar, eu peço por 
favor, Ribamar, eu recebi da secretaria, porque houve uma discussão, inclusive aqui de carro 
pipa, semana passada, eu não ia mais tocar nesse assunto, mas pode ir passando Ribamar, por 
favor, né? Está a comprovação, inclusive com data que foi feito e prestado o serviço, isso é 
documento oficial, com assinatura das pessoas que receberam, não é? E que traz o 
contraditório daquilo que foi falado, então, está aí, devidamente comprovado, né? Eu se quiser, 
eu posso passar pra o whatsapp, tem data, tem assinatura, tem o nome do sítio, né? Então, a 
informação que eu tenho é essa, né? É a informação… bem, aí a gente vai ter que confrontar 
com o que a gente tem aqui, né? A gente vai ter que confrontar com o que eu tenho aqui, pelo 
menos essa informação eu recebi da secretaria, está inclusive aqui à disposição de qualquer 
um, inclusive no sítio covão, foi entregue água, né? É o que tá aqui. Então, se houver outra 
disposição, tem que questionar o que tá sendo enviado pela secretaria, com a assinatura 
daqueles que receberam. Aí, é uma questão que eu também não concordo se for ilegalidade, 
mas pelo menos até então, eu acredito que, né? Tem fé de ofício o documento, então, era 
esses esclarecimentos que eu queria trazer pra essa casa, né? Em respeito, não vou mais de 
alongar porque nós temos aí uma audiência, mas eu gostaria de dizer o seguinte, que o que o 
Pastor Luciano Breno, empenhou sua palavra naquele dia da audiência, naquele momento que 
nós discutimos guarda municipal, nós estamos cumprindo, a gestão está cumprindo, a gestão 
tem feito a chamativa dos concursados, o pagamento houve um atraso por conta da nomeação 
do Secretário, no entanto, a informação já foi dada, que hoje já chegou na secretaria e que hoje 
esse pagamento vai ser feito. Muito obrigada, Excelência.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela liderança, a Vereadora Jô Oliveira.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Eu quero agradecer o esforço do Vereador Luciano Breno, em 
vir aqui responder essas questões, mas na semana passada eu falei sobre essa questão dos 
carros pipas, falei ainda a pouco aqui na minha fala, ainda agradecendo pela questão da 
audiência da consciência negra, mas me comprometi com as pessoas que nos pediram socorro, 
porque tem comunidades rurais. O Senhor sabe o quanto a área rural de Campina Grande é 
extensa, estão há 4 meses sem receber água, Vereador Bruno Faustino. A gente não tem aqui a 
necessidade, a gente não tem a necessidade de trazer um dado apenas pra fazer um alardeado 
não, a gente tá falando de famílias inteiras, eu vou pegar aqui o áudio, não coloco agora porque 
exatamente já são mais de 11 horas, e tenho uma audiência pra nós acompanharmos aqui, mas 
amanhã não se preocupe apresentarei as comunidades, os nomes, os vídeos e os áudios que a 
gente tem recebido, porque não é somente na comunidade do covão. Não é só Antônio 
Eufrosino, várias partes da zona rural de Campina Grande, estão tendo sim problemas sim com 
abastecimento de água. Aqueles que deveriam ser feitos, inclusive por carro pipa da Prefeitura 
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municipal de Campina Grande, inclusive, foi veiculado uma matéria em que o próprio Senador 
Veneziano, se eu não me engano, tinha feito um processo de negociação com o Ministério, pra 
que o recurso chegasse aqui na ponta, o contrato foi feito em setembro, as pessoas começaram 
a entregar água, estamos em novembro, essas pessoas não receberam um mês. Então, é 
importante que se saiba que ninguém também vai tá trabalhando de graça e exatamente essas 
coisas estão sendo colocadas, foi essa informação que eu trouxe aqui semana passada, foi isso 
aqui agora que o Vereador Bruno trouxe, e eu também trago mais, porém, em respeito à sessão 
que nós teremos, está atrasada há mais de 1 hora, eu não vou me prolongar nisso aqui, mas me 
comprometo a amanhã logo cedo, colocar aqui pra vocês, os vídeos e os áudios que nós 
recebemos de várias pessoas aqui do entorno na zona rural de Campina Grande. Muito 
obrigada, Senhor Presidente!  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu só queria pedir a Vossa Excelência, Vereadora 
Jô, que… que relacione realmente as comunidades, que eu mesmo vou certificar, né? Como foi 
citado o sítio covão, eu trouxe a documentação.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… solicitando a todos, a compreensão dos 
senhores vereadores e vereadoras, já encerro o expediente, encerro o expediente. Já de 
pronto, já abro a Ordem do Dia, não há matéria pra ordem do dia, encerro a ordem do dia. 
Abro pra explicações pessoais, não há inscritos nas explicações pessoais, encerro a presente 
sessão, convidando todos para a sessão de amanhã, mas em 5 minutos estaremos iniciando a 
audiência pública, a audiência pública o qual está previsto para discutir sobre os reflexos, 
debater os reflexos dos últimos reajustes do IPTU na vida dos contribuintes de nossa cidade. 
Então… 
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